TEST ODBORNE ZPUSOBILOSTI V ELEKTROTECHNICE
VYHLASKA &. 50/1978 Sh. - 2013

1) Co je povinna zajistit dodavatelska organizace pied pfedanim elektroinstalace
odbérateli? ‘

A) dohodnout, zda bude instalace prlpOJena na rozvodnou SI’[ ‘

B) zajistit v rozsahu a za podminek stanovenych pfedpisy kontrolu zafizeni (revize,
zkousky apod.) a pofidit o tom doklady.

C) vystavit na elektroinstalaci prohlaSeni o shodé ve smyslu obecné stanovenych
ptedpist.

2) Jak se déli objekty podle vyhlasky €. 73/2010 Sh. pro acely revizi?

A) na objekty bez nebezpedi vybuchu (A) a objekty s nebezpecim vybuchu (B),
B) na objekty bez nebezpedi vybuchu (A) a dlini s metanem (M),

C) na objekty s nebezpecim poZaru a objekty s nebezpe¢im vybuchu (B).

3) Ktera jsou vyhrazena technicka zafizeni ve smyslu zakona €. 174/1968 Sb.?
A) tlakova, zdvihaci, elekiricka a plynova,

B) tlakova, zdvihaci, elektricka a plynova a v jaderné energetice,

C) tlakova, zdvihaci, elektricka a plynova, lyzaiské vleky a v jaderné energetice.

4) Co se rozumi VTZ?

A) zafizeni se zvy$enou mirou ohroZeni majetku,

B) zafizeni se zvy$enou mirou ohroZeni bezpecnosti osob,

C) zafizeni se zvy$enou mirou ohroZeni zdravi a bezpednosti osob a majetku,

5) Co upravuje mistni provozni bezpeénostni predpis?

A) Zadny ptedpis nestanovuje co ma MPBP obsahovat,

B) V8echny ¢innosti provadéne organizaci,

C) Upravuje zejména pracovni technologické postupy pro pouZivani zafizeni a pravidla
pbhybu zafizeni a zaméstnancti v prostorech a na pracovistich zaméstnavatele.

6) Mohou byt pouzivany ochranné prostfedky vice zaméstnanci?

A) Pouze v pfipadé, Ze jsou fadn& oznaceny,

B) Neni to ze zdkona mozne,

C) Ano, jsou-li u¢inéna opatrem ktera zamezi ohrOZem prenosnym: chorobami.

7) Instalace, u kterych se zjisti, Ze ohroZuji Zzivot nebo zdravi osoby ve smyslu NV &.
101/2005 Sh.?

A) Mohou byt ponechany v provozu pouze v nezbytné nutném piipadeé,

B) -Mély by byt co nejdfive odpojeny, '

C) Musi byt bez zbyte¢ného odkladu odpojeny a zajistény.

8) Jsou Ceské technické normy ve smyslu zakona obecné zavazné? -
A) Ano,

B) Ne,

C) Neni stanoveno.
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9) Co znamena oznaceni CE na stanoveném vyrobku?
A) Vyrobek je certifikovany,
B) Vyrobek splfiuje technické poZzadavky stanovené ve v8ech nafizenich vlady, ktera se na
né&j vztahuiji a ktera toto oznadeni stanovuji nebo umoziuiji,
C) Vyrobek-pochazi ze zemi EU.

10) Co se rozumi ve smyslu NV 616/2006 Sb. elektromagnetickym rusenim

(kompatibilitou)?

A) Elektromagnetické ruseni zafizeni musi byt schopno. zajistit, aby jiné radiove a

telekomunikaéni zafizeni nebylo schopné fungovat tak jak ma,

B) EMC se rozumi schopnost zafizeni uspokojivé fungovat v elektromagnetickém
- prostiedi, aniz by samo zpUsobovalo nepfipustné elektromagnetické rudenti jiného zafizeni

v tomto prostredi, .

C) Elektromagnetické ruseni zafizeni by mohlo zpusobit, Ze jiné silnoproudé zatizeni neni

schopné fungovat po vétsi ¢ast provozni doby. :

11) K &éemu je uréeno ochranné pasmo zafizeni elektrizaéni soustavy?

A) K zaji§téni jeho spolehlivého provozu a k ochrané Zivota, zdravi a majetku osob,
B) K zabezpecleni pfed kradezemi,

C) K Uplnému zamezeni piistupu véech osob bez patiitné kvalifikace.

12) Jak velké je ochranné pasmo podzemniho kabelu s napétim do 1 kV?
A) 5 m po obou stranach krajniho kabelu,
B) 3 m po obou stranach krajniho kabelu,
C) 1 m po obou stranach krajniho kabelu

13) Z €eho musi sestavat ochranné opatreni (OO) pfi ochrané pred arazem?
A) Vhodné kombinace opatfeni pro zajisténi zakladni ochrany a nezavislého opatieni pro
zajisténi ochrany pfi poruse, ‘ '
B) Ze zajisténi ochrany pfi poruse,

C) Z opatfeni zajistujicich zakladni ochranu.

' 14) Jaké ochranné opatieni je nejéastsji uplatiiovano v elektrickych instalacich?
A) elektrické oddéleni pro napajeni vice nez jednoho spotiebice,

B) neuzemnénym pospojovanim, :

C) ochrana automatlckym (samodinnym) odpojenim od ZdI’Oje

15) Jak se &leni prostory z hlediska velikosti nebezpeéi trazu elektrickym proudem,
které miiZze vzniknout p¥i provozu elektrlckeho zafizeni s ohledem na vnéjsi vlivy a
jejich pliisobeni?

A) bezpecné, nebezpeéné a zvladt nebezpetné,

B) zakladni, nebezpedéné a zvlast nebezpelné,

C) normalni, nebezpecéné a zvlast nebezpelné.
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16) Kdy musi byt provedena dopliikova ochrana proudovymi chraniéi ve stfidavé siti
s OO0 automatickym odpojenim od zdroje?
A) u zasuvek, jejichZ jmenovity proud nepiekracuje 32 A, které j jSOU uzivany laiky a jsou
uréeny pro véeobecné pouziti,
B) u zasuvek, jejichz jmenovity proud nepfekrac":uje 20 A, které jsou uiivény.laiky a jsou
uréeny pro v8eobecné pouZiti, :
C)u Jednofazovych zasuvek 230 V/16 A pro vypocetni techniku nebo pfipojeni speciainich
zafizeni.

17) Mohou byt pii ochranném opatreni elektrickym oddelenlm nezivé casti
oddélenych obvodi spojeny se zemi?

A) mohou byt spojeny se zemi i s ochrannym vodiéem,

B) nesmi byt spojeny ani se zemi.ani s ochrannym vodiéem,

C) mohou byt spojeny pouze se zemi.

18) Pro jaky Gcel se uZiva oznaceni SELV?

A) Pro napéti nebo obvody malého napéti, jejichz Zivé &asti nejsou spojeny se zemi,

B) Pro napéti nebo obvody malého napéti, jejichz Zivé &asti jsou spojeny v uréitém bodé se
zemi, :

C) Pro funkéni malé napetl

19) Jaky priifez se miize pouzit jako vodi¢ ochranny i stfedni v pevnych instalacich
pfipojenych na sit' TN? :
A) Alespon 10 mm? Cu , hlinikové vodige se jako vodié PEN pouzit nesméji

B) Alespoh 4 mm? Cu nebo 6 mm? Al,

C) Alespori 10 mm? Cu nebo 16 mm? Al..

20) Jaké jsou prednostni barvy pro fazové nebo krajni izolované vodice stfidavych a
stejnosmérnych systémi? :

A) Cerna, hnéda a oranzova,

B) Hnéda, &erna a Seda,

C) Cerna a oraniové. .

21) Podle usporadém stredmch a ochrannych vodici se rozlisuji tr| druhy siti TN.
Jakym zpUsobem lIze charakterizovat sit’ TN-S?

a) v celé siti se uziva oddélené vedeného ochranného vodice, _

b) funkce stfedniho a ochranného vodiée je v &asti sité sloudena do jediného vodite,
c) funkce stfedniho a ochranného vodice je v celé siti slou¢ena do jediného vodice.

22) Kdy musi byt zajiSténa moznost nouzového vypnuti kterékoliv ¢asti elektrické
instalace? :

A) v pfipadech, kdy je nutno zabranit neoéekavanému nebezpedi,

B) pouze u zafizeni v prostredi s nebezpeéim vybuchu,

C) v pfipadech, kdy to stanovi projektant podle druhu uZiti zafizeni.

23) Jak musi byt zapojeny pojistkové spodky zavitovych pojistek?

A) musi byt zapojeny tak, aby stfedni kontakt byl pfipojen na stranu spotfebice,

B) zplsob pripojeni neni konkrétné stanoven,

C) musi byt zapojeny tak aby stfedni kontakt byl pnpo;en na stranu zdroje,
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24) Jak je ohrani¢ena zona 1 v koupelné s vanou?

A) podiahou a stropem nad vanou,

B) horni rovinou zény 0 a vodorovnou rovinou ve vysce 2, 25 m nad podiahou a swslou
plochou obalujici vanu a voiné pfistupny prostor pod vanou,

C) u volné snimatelné sprchové hlavice svislou plochou s polomérem O 6 mod sprchové
hlavice.

25) Jak musi byt na stavenisti chranény zasuvky se jmenovitym proudem do 32 A
vietné? _ :
A) musi byt chranény proudovym chraniCem, jehoZ jmenovity vybavovaci reziduaini proud
neprekrodi 30 mA, '

B) musi byt chranény napojenim na spolecny oddelovam bezpeénostni transformator

s dopInénim chraniCem 30 mA,

C) musi byt chranény automatickym odpojenim od zdroje dopinénym pospojovanim.

26) Jakym proudem se jisti maximalné svételné obvody?
A) podle souctu vykon( instalovanych svitidel,

B) jisticim prvkem max. do 16 A,

C) jisticim prvkem nejvyse 25 A.

27) Kolik zasuvek Ize pFipojit na jeden jednofazovy zasuvkovy obvod pfi jisténi 16
A? | ' _
A) 5 zasuvek bez ohledu na instalovany pfikon,

B) 10 dvojzasuvek do instalovaného piikonu 2200 VA,

C) 10 zasuvek do instalovaného pfikonu 3680 VA.

28) Jakym jisticem nebo pojistkou se smi jistit zasuvkové obvody?

A) podle pfipojeného spottebice, »

B) nejvyse podle jmenovitého proudu zasuvky a podle vedeni, v8echny svorky musi byt
. dimenzovany alespon na jmenovity proud jisticiho prvku, kterym je obvod jistén,

C) podle nejvyssiho predpokladaného instalovaného odbéru.

29) Jakym zpGsobem se pfipojuji akumulaéni kamna na samostatny trojfazovy -
obvod?

A) k pfipojeni se doporucuje pouzivat zasuvek,

B) pevné a nesmi se pouZivat zasuvek,

C) pokud se pouzije zasuvka, musi byt doplnéna vypinaéem‘ na pfislusny proud.

30) V jaké vys$i se umist'uji instalaéni spinace nad podlahou’)
A)0,9-12m,
"B)1,5m,

C) vyska neni normou uréena.
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31) Jak se pfipojuji zasuvky, které jsou souéasti pevného rozvodu?
A) dnes jiZ neni normou deﬂnovano
B) tak, aby ochranny kolik byl nahote, a ostatni vodige nejsou normou pfesné formulovany,
C) tak, aby ochranny kolik byl nahofe a strednl nebo nulovaci vodi¢ byl pfipojen na pravou
dutinku pfi pohledu zpfedu.

32) Kdy Ize pouzit pohyblivy pfivod bez ochranného vodice s vidlici bez ochranného
.. kontaktu? ‘
. A) pouze do nezaménnych zasuvek,
B) pro pfipojeni elektnckych pfedmétu tridy ochrany |, je -li vidlice neoddéliteIné spojena s
pohyblivym pfivodem,
~C) neize pouilt v Zadném pfipadé.

33) Jak musi byt proveden prodluzovacl pfivod k prodlouzeni rozvodu z pevne
zasuvky?

A) bez ochranného vodiée, pokud je jeho délka nepfesahne 10 m,

B);bez ochranného vodiée, pokud se pouzije pro spotfebiée tfidy Ill.

C) s ochrannym vodi¢em pfipojenym na vidlici i pohyblivou zasuvku téhoz vzoru a proudu,

34) Jak musi byt provedena vnitini ochranna svorka nezwych Casti zafizeni?

A) musi byt umisténa na nezivé ¢asti zafizeni s minimalnim primérem zavituM 4 u

pfipojovaciho Sroubu,

B) musi byt umisténa v blizkosti pfivodnich svorek a spolehlivé vodivé spOJena s hlavni
“nezivou &asti, -

C) musi byt umisténa pfimo na hlavni nebo odnimatelné neZivé ¢asti zafizeni.

35) Podle uspofadani stfednich a ochrannych vodicti se rozlisuji tfi druhy siti TN.
Jakym zpaGsobem lze charakterizovat sit’ TN-S?

~ A) funkce stfedniho a ochranného vodiée je v celé siti slougena do jediného vodice,

'B) funkce stfedniho a ochranného vodiée je v &asti sité slou¢ena do jediného vodice,
C) v celé siti se uzZiva oddélené vedeného ochranného vodice.

36) Podle uspofadani stifednich a ochrannych vodici se rozlisuji tfi druhy siti TN.
Jakym zpGsobem lze charakterizovat sit' TN-C-S?

A) v celé siti se uziva oddélené vedeného ochranného vodice,

B) funkce stfedniho a ochranného vodice je v Casti sité sloucena do jediného vodice,

C) funkce stfedniho a ochranného vodice je v celé siti slou¢ena do jediného vodice.

37) Podle uspofadani stfednich a ochrannych vodi¢ se rozli$uji tfi druhy siti TN.
Jakym zplisobem lze charakterizovat sit TN-C? :

A) v celé siti se uziva oddélené vedeného ochranného vodice,

B) funkce stfedniho a ochranného vodice je v &asti sité sloutena do jediného vodige,

C) funkce stfedniho a ochranného vodice je v celé siti slou¢ena do jediného vodice.

38) Z &eho se sklada vnéjsi systém ochrany pied bleskem (hromosvod)?
A) z jimaci soustavy, soustavy svod{i a uzemnéni,
' B) z jimaci soustavy, soustavy svod, pfepétovych ochran a uzemnéni,
C) z jimaci soustavy, soustavy svod(, pfipojenych elektronickych systému a uzemnéni.
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39) Pro jaké pripady stanoveni umisténi jimaci soustavy hromosvodu je vhodna
metoda valici se koule?

A) Metoda valici se koule je vhodna pro vSechny pfipady, »

B) Metoda valici se koule je vhodna pouze pro jednoduché tvary budov,

C) Metoda valici se koule je vhodna pouze pro ochranu rovinnych ploch.

40) Pro jaké piipady stanoveni umisténi jimaci soustavy hromosvodu je vhodna
metoda mfizové soustavy? - '

A) pro ochranu rovinnych ploch,

B) pro jednoduché tvary budov,

C) pro v8echny pfipady.

' 41) Jak lze charakterizovat chraneny objekt podle CSN EN 62305 1 ed 2'? ‘
B)j Je to stavba nebo objekt (vyjma mzenyrskych siti pfipojenych ke stavbe) chranén,é pied
aginky blesku, ' :
C) je to stavba nebo inZenyrska sit' chranéna pfed ucinky blesku.

42) Co predstavuje systém ochrany pfed bleskem LPS?

A) Prepétové ochranné zafizeni,

B) Kompletni systém pouzivany pro snizeni hmotnych $kod zpusobenych Uderem blesku
do stavby,

C) Kompletni uzemrovaci soustavu.

43) Z &eho se sklada vnéjsi systém ochrany pfed bleskem (hromosvod)?

A) z jimaci soustavy, soustavy svodd, pfepétovych ochran a uzemnéni,

B) z jimaci soustavy, soustavy svodd a uzemnéni,

C) z jimaci soustavy, soustavy svodu, pfipojenych elektronickych systému a uzemnéni.

44) Jak musi byt provedena rukojet’ hlavniho vypinace pracovniho stroje?
A) Musi byt snadno pfistupna a umisténa 0,6 az 1,9 m nad obsluZnou rovinou,
B) Musi byt uzamykatelna v poloze zapnuto,

C) Musi byt snadno pfistupna a umisténa 0,6 az 1,2 m nad obsluznou rovinou

45) Které motory pracovnich strojii musi byt jiStény proti pretizeni?

A) kazdy motor o jmenovitém vykonu vy$sim nez 0,5 kW,

B) motory, kde je hebezpeci proudového pretizeni v dusledku promenllveho momentu pfi
normalnim provozu, :

C) motory, které maji jmenovity vykon vy$si nez 1 kW, motory o jmenovitém vykonu nad
0,5 kW jen pfi trvalém provozu

46) Kdy smi byt obnovena funkce nouzového zastaveni nebo nouzoveho vypnuti
stroje? :
~ A) nejdrive 60 s po provedeni houzového zastaveni,
B) az potom, co byl prvek nouzového zastaveni uveden ruéné do ptvodniho stavu,
' C) aZ po provedeni revize véech elektrickych obvodd.



47) Jaké provedeni rozvodnice je pozadovano k provozovani Ialky (DBO)?

A) rozvodnice do 25 A zkougena reviznim technikem,

B) rozvodnice, ktera je katalogovym vyrobkem, jehoZ charakteristiky splfiuji poZzadované
potfeby uzivatele, odpovidajici specifikaci podle Prilohy AA.

C) rozvodnice sloZzena pouze z dild, na které bylo vydano prohlaseni o shodé.

48) Jaké kovové ¢asti smi prochazet krytem rozvadéce pfi ochrané Gplinou izolaci?
A) krytem smi prochazet pouze vodivé &asti ptipojené na obvody SELV nebo PELYV,

B) krytem nesmi na zadném misté prochazet vodivé &asti, »

C) krytem smi prochazet pouze $roubovy spoj pro pfipojeni uzemneéni.

49) Kdy musi byt provedena dopliikova ochrana proudovymi chranici ve stfidavé siti
s ochrannym opatfenim automatickym odpojenim od zdroje?
“A) u zasuvek, jejichZ jmenovity proud nepiekraduje 32 A, které jsou uzivany laiky a jsou
.ureny pro véeobecné pouziti,
B) u mobilnich zafizeni urcenych pro venkovni pOUthI jejichz Jmenowty proud nepfesahuje
32 A,
Cu jednofazovych zasuvek 230 V/16 A pro vypodetni techniku nebo pfipojeni specialnich
zafizeni

50) Jaké ochranné zafizeni nesmi byt pouzito v sitich TN-C pii ochranném opatieni
automatickym odpojenim od zdroje?

A) Nadproudovy ochranny pfistroj,

B) Hlidag izolace,

C) Proudovy chranic.

51) Jakou velikost smi mit odpor ochranného vodi¢ée méfeny mezi ochrannou
zdirkou vidlice a pfistupnymi vodivymi nezivymi ¢astmi spotiebice tfidy ochrany |.
spojenymi s ochrannym vodiéem?

A) maximalné 1 Q pfi délce pohyblivého pfivodu do 3 m,

B) do 1,5 Q pfi délce pohyblivého pfivodu do 5 m,

C) nesmi byt vétsi nez 0,2 Q pfi délce pohyblivého privodu do 3. m.

52) Jakou rychlosti ma byt provadéna nepiima srde¢ni masaz?
A) 100 stladeni za minutu, '

B) 60 stlaceni za minutu,

C) 40 stladeni za minutu.

53) Umélé dychani lze ukongit:

A) kdyz postizeny zatne dychat sam,

B) pokud postizeny do 30 minut nezaéne dychat sam,
C) podle rozhodnuti zachrance.

54) Rozhodujici je pfi Grazu elektrickym proudem:
A) velikost napéti, kterého se osoba dotyka,
B) velikost celkového odporu ¢lovéka (vnitfniho i pfechodového),
C) velikost proudu prochazejiciho télem &lovéka.
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